

签约85个项目,总金额超1560亿元 拥抱大湾区,无锡满载而归

本报讯(晚报记者 孙晔)2月18日至24日,无锡代表团赴大湾区开展以“双湾融合 共创未来”为主题的系列活动。7天、3座城市、40余场活动、85个签约项目、总金额超1560亿元……在昨天上午无锡市人民政府新闻办公室召开的活动成果发布会上,公布的这一连串数字开启了无锡与大湾区融合发展的新篇章。

大湾区是今年无锡赴境外举办一系列交流对接活动的首站。此次,无锡一改过去的单向招商,转为双向合作,对接领域也从单纯的经贸全面拓展到产业、科创、金融、人文、城市建设各方面,聚焦“国家所需”“湾区所向”与“无锡所长”,着力推动双方优势互补、共同发展。

无锡和大湾区在产业结构上具有很强的关联性和互补性。活动期间,总投资135亿元的中信泰富特钢

深加工及港口联动中心、利港电厂五期项目,总投资100亿元的华润集团第三代半导体项目,总投资3亿美元的德昌集团生产研发总部项目等,一批与“465”现代产业体系相契合的产业项目成功签约;普莱医药、海澜集团等10家无锡企业选择香港作为迈向国际化的支点;市政府与南光集团等机构签署了战略合作协议……加快推动无锡产业提升、发展提速、动能增强。

科技联动是两地融合发展的重要一环。成立香港科技大学锡港协同创新中心、香港城市大学(无锡)创新科技中心,深化与粤港澳地区高校的对合作;把投资基金设在高校实验室和创新机构门口,打造“研发在香港,产业化在无锡”的双向赋能新模式;发布无锡太湖湾科创载体、无锡粤港澳人才政策,促成香港Jobs-DB和智联招聘两大人才服务平台达

成合作,为无锡引进更多人才……活动期间,无锡代表团以科创、人才等要素为重点,深层次、宽领域对接大湾区,打造科技成果产业化平台和高新技术人才聚集高地。

在资本市场方面,无锡与大湾区进一步拓宽着合作版图。签约重点金融合作项目37个,合作金额超450亿元,其中基金项目290亿元,加深了金融合作对实体发展的支持;举办无锡金融雅集第三季(港澳专场),受邀请的区政府相关部门以及港澳各类金融机构嘉宾与到场的无锡企业家积极对接,共同推动大湾区金融资源赋能无锡科技创新、产业升级。

坚持人文同行,让无锡文化出圈、亮相,成为此次活动的一大亮点。音诗画《似是故人来》为香港市民送去江南“春之声”;2023无锡(香港)文化旅游推介会上为港澳同胞送

上了千万好礼免费游无锡大礼包;无锡文旅特展把无锡的传统与现代、经典与国潮呈现在香港同胞面前。活动期间无锡代表团还参加了“聚贤惠锡·荣耀锡商”香港无锡商会第五届会董就职典礼、澳门无锡联谊会成立四周年庆典等活动,与无锡乡贤共叙情谊、共谋发展。

值得一提的是在深圳举办的无锡城市推介会上,无锡还发出了寻求“城市合伙人”之声。与绿地香港合作投资150亿元的太湖广场片区城市更新项目以及高端居住社区、太科技园产城融合、惠山古镇片区城市更新、蠡湖未来城规划与设计、小娄巷二期等在内的12个项目现场签约,总投资规模312亿元,涉及产业园区运营、城市更新、国际社区、产城融合等多个领域。两地在城市建设、运营、管理等方面的交流合作也由此得到了进一步强化。



构筑太湖“安全防线”

昨天,工作人员在太湖近岸水域固定放置增氧设备。3月1日,将正式进入今年太湖安全度夏期,相关部门超前谋划部署,力争实现太湖连续十六年安全度夏。

(还月亮 摄)

“中国输血协会全国无偿献血科普馆” 在我市授牌

本报讯 昨天,“中国输血协会全国无偿献血科普馆”授牌仪式在市中心血站举行,我市无偿献血卡通形象“夕夕”“贝贝”亮相。

无锡市无偿献血科普馆位于市中心血站业务楼一层开放式圆形大厅内,建设面积430平方米,是目前全市唯一一家以血液生理知识、无偿献血知识为主要内容,集多项前沿科技于一体的无偿献血科普教育基地,于2021年6月14日正式揭牌启用。该馆分主题活动、献血知

识、血液知识、科普互动4大展区,融合主题雕塑、卡通吉祥物、智慧墙、血型座椅、3D血管、艺术主题墙、动感灯箱、献血知识卷轴、国外献血趣谈等多种主题概念设计,拥有极具趣味性的站史翻书系统、血型遗传与互动、人体血液探索、人体血液重量评估、血液知识猜猜看、MINI科普馆等多元化互动展项。参观者可通过互动体验学习血液健康知识,了解无偿献血流程,探秘血液“从血管到血管”的爱心旅程。自

开馆以来,已免费接待近百批次参观者。

据悉,中国输血协会于2018年启动了“伙伴计划”项目,主要是选择有基础、有条件、有意愿的会员单位成为协会的合作伙伴,支持会员单位合作开展工作,建设科普教育基地、宣传展示室等,营造无偿献血光荣的社会氛围,共同把高尚的事情变得时尚,把有意义的事情做得更有趣。

(卫曦臻)

国家级绿色制造 名单公示—— 无锡绿色园区 入围数全国第一

本报讯 近日,工信部发布2022年度绿色制造公示名单,我市2个园区入围国家级绿色园区,7家企业入围国家级绿色工厂,1家企业入围国家级绿色供应链管理企业,9家企业的产品入围绿色设计产品,入围数量创历史新高。其中,绿色园区入围数位列全国第一,占全省2/3。

绿色园区入围名单为:宜兴环保科技工业园、惠山经济技术开发区。

绿色园区是以绿色发展为主导、贯彻资源节约和环境友好理念、为生产企业和基础设施提供协同链接服务的平台,通过推进工业园区能源高效清洁利用、促进资源节约集约循环利用、加快基础设施建设提升、推动产业结构优化升级、打造绿色低碳生态环境、提升运行管理绿色智慧水平,最终实现整个工业园区的布局集聚化、结构绿色化、链接生态化。

绿色工厂入围名单为:远景能源有限公司、博世动力总成有限公司、江苏中超电缆股份有限公司、无锡普天铁心股份有限公司、无锡荣能半导体材料有限公司、江森自控空调冷冻设备(无锡)有限公司、富士通将军中央空调(无锡)有限公司。

绿色供应链管理企业入围名单为:约克(无锡)空调冷冻设备有限公司。

此外,远东电缆有限公司的智能监测光纤复合消防线缆等9家企业的产品入围绿色设计产品名单。

(孙晔)